

Beszámoló a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról II.

“Egy gyermek élete olyan, mint egy papírlap, melyen minden arra járó nyomot hagy.”

(Kínai közmondás)

Májusi ülésükön tárgyalták a képviselők a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló beszámolót, aminek első és másodikként előző számainkban, a harmadik részét pedig most olvashatják.

Előzmény: Beszámoló a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról I. rész – 1. A település demográfiai mutatói; 2. A gyermekvédelmi törvényben szabályozott pénzbéli és természetbeni ellátások; 3. A gyermekvédelmi törvényben nem szabályozott, az önkormányzat által önként biztosított pénzbéli és természetbeni ellátások – Szarvas és V. Hetilap 23. szám. 4. Gyermekélelmzés megoldásának módjai; 5. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások: Gyermekjóléti alapellátások – Szarvas és V. Hetilap 24. szám.

5. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások

A bölcsőde szolgáltatásai:

- Baba-mama klub – a nagy érdeklődésre való tekintettel nyáron nagyobb helyre költözött a klub, 2009. őszétől újra szervezve heti egy alkalommal fogadja a bölcsődébe még nem járó gyermekeket szüleikkel együtt,

- Sószoza – a bölcsődés gyermekek októbertől április végéig (főleg rossz idő esetén) vehetik igénybe ezt a szolgáltatást a légúti megbetegedések megelőzésére, utógondozásra, a délutáni órákban térítésmentes a város lakossága részére is rendelkezésre áll.

- napközbeni gyermekfelügyelet – a családok rendkívüli helyzetének, problémájának napközbeni megoldásában segít a bölcsőde a gyermek felügyeletével térítés megfizetése mellett. 2009. évben 62 alkalommal, 215 órában igényelték a szülők ezt a szolgáltatást, melynek ára 150,- Ft/óra (2007. év óta nem változott),

- időntúli gyermekfelügyelet – 2009. évben nem volt rá igény.

A bölcsőde egész évben folyamatos rendezvényeivel, programjaival színesíti a gyermekek és szüleik mindennapjait, az önkormányzat által kiírt pályázatokon kisebb rendezvények lebonyolításához nyert az intézmény támogatást.

Gyermekek, családok átmeneti gondozása

A gyermekek átmeneti gondozása keretében a gyermek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődését elősegítő, az életkorának, egészségi állapotának és egyéb szükségleteinek megfelelő étkeztetéséről, ruházattal való ellátásáról, mentálhigiénés és egészségügyi ellátásáról, gondozásáról, neveléséről, lakhatásáról (a továbbiakban: teljes körű ellátás) kell gondoskodni.

A gyermekek átmeneti gondozását - a szülői felügyeletet gyakorló szülő vagy más törvényes képviselő (a továbbiakban együtt: szülő) kérelmére vagy beleegyezésével - ideiglenes jelleggel, teljes körű ellátással kell biztosítani, ha a szülő egészségi körülménye, életvezetési problémája, indokolt távolléte vagy más akadályoztatása miatt a gyermek nevelését a családban nem tudja megoldani. A fogyatékos gyermek számára a sajátos szükségleteihez igazodó ellátást kell biztosítani.

Családok átmeneti otthonában helyezhető el az otthonalanná vált szülő és gyermeke, ha lakhatásuk más módon nem oldható meg. A 14. évét be nem töltött gyermeket szüleitől elválasztani csak kivételesen indokolt esetben lehet. A szülő gyermeke ellátásában munkarendjéhez igazodóan részt vesz.

A gyermekek átmeneti gondozása az alapjául szolgáló ok fennállásáig, de legfeljebb tizenkettő plusz hat hónapig tart.

A 2009-es évben 1 fő anya 4 fő gyermekével vette igénybe a Szolnoki Családok átmeneti Otthona szolgáltatásait.

A feladat ellátására Szarvas Város Önkormányzata és a Magyar Ökumenikus Segélyszolgálat között 2006. évben aláírt szerződés nyújt megoldást, helyhiány miatt Szolnokra irányítják a segítségre szorulókat.

6. Jegyzői hatáskörben tett gyámhatósági intézkedések

Védelembé vétel

Célja a gyermek veszélyeztetettségének megszüntetése, illetve csökkentése, a gyermek családban történő nevelkedésének figyelemmel kísérése és segítése a kirendelt család gondozó közreműködésével.

2009. december 31-én nyilvántartott védelembé vett kiskorúak száma 42 fő volt (2008. évben 41 fő), az év folyamán 17 fő gyermek védelembé vétele szűnt meg (2008. évben 11 fő).

A védelembé vétel okai:

- környezeti: 13 fő,
- szülőnek felróható magatartási: 17 fő,
- gyermeknek felróható magatartási: 12 fő,
- gyermek által elkövetett bűncselekmények miatt: nem volt ilyen.

A gyermekvédelem jelzőrendszerének kiépítettségét jelzi, hogy a védelembé vett gyermekek számából

- a gyermekjóléti szolgálat jelzése alapján lett védelembé véve: 15 fő,
- más szerv jelzése alapján: 3 fő.

A védelembé vétel keretében elrendelt intézkedések:

- a gyermek egészségét veszélyeztető körülmények megszüntetéséről való intézkedés: 10 esetben,
- gyermek részére magatartási szabály megállapítása: 12 esetben,
- szülő figyelmeztetése helytelen maga-

tartásának megváltoztatására: 17 esetben,
 • gyámhivatalnál kezdeményezett eljárás: 4 esetben.

A családi pótlék természetbeni formában történő nyújtása

Új lehetőségként lépett a jegyzői hatáskörben működő gyámhatóságok feladatkörébe a családi pótlék természetbeni formában történő nyújtása.

Hatályos: 2009. szeptember 01-től.

Ha a gyermek veszélyeztetettsége elsősorban elhanyagolása miatt áll fenn, és a szülő vagy más törvényes képviselő a gyermek veszélyeztetettségét az alapellátások önkéntes igénybevételével megszüntetni nem tudja, vagy nem akarja, de alaposan feltételezhető, hogy a családi pótlék célzott felhasználásával a gyermek fejlődése a családi környezetben biztosítható, a települési önkormányzat jegyzője - a védelembé vétellel egyidejűleg vagy a gyermek védelembé vételének fennállása során - a családi pótlék gyermek után járó összegének legfeljebb 50%-a erejéig a családi pótlék természetbeni formában történő nyújtásáról határozhat.

A családi pótlék természetbeni formában történő nyújtása legfeljebb egy év időtartamra, a döntést követő második hónap első napjával kezdődően rendelhető el. A családi pótlék természetbeni formában történő nyújtása a fent említett feltételek fennállása esetén ismételten elrendelhető.

Ha a védelembé vétel során felmerül a családi pótlék természetbeni formában történő nyújtásának szükségessége, ennek megvizsgálása érdekében a települési önkormányzat jegyzője megkeresi a gyermekjóléti szolgálatot.

A gyermekjóléti szolgálat a megkereséstől számított 10 munkanapon belül tájékoztatja a települési önkormányzat jegyzőjét vizsgálatának eredményéről, és szükség szerint javaslatot tesz a családi pótlék természetbeni formában történő nyújtására. Nem kell megkeresni a gyermekjóléti szolgálatot, ha a gyermekjóléti szolgálat kezdeményezte a családi pótlék természetbeni formában történő nyújtását.

Ha a védelembé vétel során a családi pótlék természetbeni formában történő nyújtása válik szükségessé, a települési önkormányzat jegyzője - a gyermeket gondozó szülő, illetve a korlátozottan cselekvőképes gyermek meghallgatását követően, véleményük figyelembevételével, továbbá a gyermekjóléti szolgálat és szükség szerint a jelzőrendszer tagjai javaslatának figyelembevételével - gondoskodik a családi pótlék természetbeni formában történő nyújtásához kapcsolódó pénzfelhasználási terv elkészítéséről.

A pénzfelhasználási terv figyelembevételével a települési önkormányzat jegyzője dönt a családi pótlék természetbeni formában történő nyújtásának mértékéről, időtartamáról.